

С П Р А В . К А

об итогах агентурно-оперативной работы
Вилкавишского РО КГБ при СМ Лит. ССР
за 1977 г.

Вилкавишский район граничит с Польской Народной республикой, непосредственную охрану границы осуществляют две пограничные заставы, а в северо-западной части с крупным военноиспытательным полигоном "Добровольский", находящимся на территории Калининградской области. Железнодорожная станция Кибартай является местом погрузки-разгрузки воинских грузов. Вилкавишская швейная фабрика и Кибартский завод торгового оборудования постоянно выполняют заказы воинских частей.

На территории района проживают около 55 тысяч человек, имеются 3 города районного подчинения, 13 сельсоветов, 26 колхозов, 3 совхоза, экспериментальное хозяйство Румокай, садоводческое хозяйство им. П. Эйдукявичюса, Дидвижяйское вспомогательное хозяйство, 9 средних школ, 62 восьмилетние и начальные школы, среднее профтехучилище № 18, готовящее механизаторов широкого профиля и 5 промышленных предприятий.

В пределах района проживают 235 человек, в прошлом судимых за совершение государственных преступлений, из них 7 человек допускает идеологически вредные суждения и представляют интерес для органов государственной безопасности, 7 человек являются объектами дел оперативного наблюдения. 573 человека были выселены в отдаленные районы страны.

Вилкавишский район являлся пограничным районом с фашистской Германией и в конце Великой Отечественной войны большинство жителей района немцами были эвакуированы в Германию, часть из которых в послевоенный период не вернулись и осталась проживать за границей. В связи с этим около 2000 жителей района ведут переписку с родственниками и знакомыми, проживающими за рубежом и получают вещественные посылки.

На территории района, 15 костелов и 1 церковь с 17 служителями культа, 3 из них в прошлом судимые за государственные преступления, 2 разрабатывались, 2 разрабатываются и проверяются по делам оперучета, по имеющимся данным некоторые из них причастны к изготовлению и распространению "Хроники католической церкви Литвы".

В 1977 году жителями района из капиталистических стран от родственников в качестве ценных подарков получено 10 легковых автомашин. В текущем году по частному каналу в капиталистические страны к своим родственникам выезжало 8 человек (в т.ч. 1 агент), 6 человек в ФРГ на постоянное жительство, в страны народной демократии - 21 человек. В район приезжало 6 человек, жителей социалистических стран. Кроме того, часть жителей района на встречу с родственниками из-за границы выезжают в гор. Вильнюс и минский кеминг.

В производстве отделения в настоящее время имеется:

1. Дел оперативного розыска	- 1
2. Лубликов дел оперативного розыска	- 2
3. Дел оперативной разработки	- 1
4. Дел оперативной проверки	- 2
5. Дел оперативного наблюдения	- 7
6. Литерных дел	- 5

С учетом устремлений разведок противника и сложившейся оперативной обстановки в районе, руководствуясь основными требованиями приказов и указаний КГБ при СМ СССР и Литовской ССР контрразведывательная работа оперативного состава отделения проводилась в направлении:

1. Получения оперативной информации об устремлениях разведок противника и выявления лиц, пытающихся самоинициативно собирать и переправлять противнику сведения, составляющие государственную тайну, а также информацию антисоветского и клеветнического содержания.

2. Обновления, дальнейшего совершенствования и укрепления агентурных позиций в среде националистов и прежде всего среди лиц,

отбывших наказание за совершение государственных преступлений и их детей, вернувшихся из спецпоселения, а также костельного актива, учащейся и неорганизованной молодежи.

3. Проведения розыска лиц, совершивших диверсионный акт 8 января 1977 года в гор.Москве, в соответствии с требованиями указаний КГБ при СМ СССР и Литовской ССР, постоянно инструктируя агентуру и доверенных лиц и отрабатывая им индивидуальные задания. Постоянно поддерживая контакт с отделом внутренних дел и обмениваясь информацией по этому вопросу.

4. Своевременного вскрытия и пресечения попыток проведения организованной враждебной деятельности репрессированными в прошлом лицами, предупреждения и пресечения одной из активных форм враждебной деятельности реакционной части католического духовенства и монашествующего элемента в настоящий период - изготовление и распространение "Хроники католической церкви Литвы".

5. Выявление конкретных лиц, вынашивающих изменнические намерения и пресечение преотупных замыслов на стадии зарождения, выявляя и устраивая условия, позволяющие отдельным лицам изменить Родине. В этих же целях улучшали взаимодействие с разведотделением погранотряда.

Х.Х.Х

По совместному плану с особым отделом КГБ при СМ СССР в/ч 32782 и Нестеровским РО УКГБ при СМ СССР по Калининградской области велась проверка и изучение сигнала на СТАНКЯВИЧЕСА Бенаса Еозо, 1927 года рождения, уроженца д.Каралкеслио Вилкавишского района, жителя гор.Кибартай, как неоднократно на легковой автомашине "Волга" появившегося на трассе передвижения войск во время войсковых учений и вблизи спецобъекта. В процессе проверки было установлено, что СТАНКЯВИЧЕС Б.Г. ведет аморальный образ жизни, имеет много знакомых как на территории республики, так и на территории Калининградской области, занимается перепродажей запасных частей автомашин. Знакомство заводит с военными для возможного приобретения и обмена запасными частями для автомашин.

Сам СТАНКИЧЮС Бенас за границу не выезжал, по связям с иностранцами из капиталистических стран не проходит, переписки с инокорреспондентами не имеет. Данный сигнал по предложению I отдела 2 Управления КГБ 22/1-1326 от 20.11.77г. был прекращен из-за неперспективности дальнейшей проверки.

По данным, поступившим из Особого Отдела КГБ при СМ ССР в/ч32782, чами совместно с Особым Отделом и Э отделением Отдела КГБ при СМ Литовской ССР в г.Каунасе проводилась проверка ГРИГАРАЗЧЮСА Стасиса Боляус, 1925 года рождения, уроженца г.Байсигола Радвилишкского района жителя г.Кибартай ул. как проявившего повышенный интерес к жизни военного городка поселка Чернышевское Нестеровского района Калининградской области, старался заводить знакомство с офицерами Чернышевского гарнизона.

В процессе проверки было установлено, что он везде ищет материальной выгоды, старается привлечь побольше клиентуры как парикмахер и знакомство с офицерами старается заводить с учетом того, что можно бесплатно получить от них спирт и больше заработать.

Там он является малограмотным, за границу не выезжал, по связям из капиталистических стран не проходит, переписки с инокорреспондентами не имеет.

На основании вышеизложенного, по предложению I отдела 2 управления КГБ при СМ Литовской ССР дальнейшая проверка сигнала была прекращена.

Нами совместно с Особым Отделом КГБ при СМ ССР в/ч32782 проверялся СЕНКУС Альбинас Винцо, 1924 года рождения, житель г.Кибартай, который в поле зрения органов КГБ ^{попал} во время проведения военных мероприятий. В проверке СЕНКУСА использовались агенты "Тимофеев", "Чоркус", доверенные лица

проводилась подстава агента офицера "Тимофеев", однако он никакого интереса не проявил и знакомство не старался поддерживать. Во время военных мероприятий, проводимых на территории Нестеровского района и г.Кибартай, обращалось внимание на действия СЕНКУСА, но он больше в поле зрения органов КГБ не попадался.

Люходя из этого, был сделан вывод, что СЕНКУС А.В. ранее был зафиксирован постами наблюдения во время проведения военных учений на территории Калининградской области случайно, а его поездки носили чисто спекулятивный характер и им занимались органы милиции.

На основании вышеизложенного дальнейшая проверка СЕНКУСА А.З. была прекращена, как не представляющая интереса для органов КГБ.

По данным Особого Отдела КГБ при СМ СССР в/ч 63870 проверялся ШТРИЧА ТИС Альгирда Чияус, 1953 года рождения, житель п. Скаудупяй Вилькавишского района, который, проходя службу в Советской Армии допустил высказывания изменнического характера. В проверке использовался агент "Шяурис", доверенные лица. В процессе проверки было установлено, что он ведет нормальный образ жизни, по характеру спокойный, малообщительный юнота, какого-либо интереса к охране государственной границы не проявлял, разговоров изменнического характера не допускает.

Так как в процессе проверки данных, подтверждающих допущенные им ранее высказывания изменнического характера, не получено дальнейшая проверка сигнала на ШТРИЧА ТИС А.П. прекращена.

Закончена проверка объекта ДОП №626 ПОТАПЕНКО Григория Павловича, 1909 года рождения, который проверялся по окраске "Измена Родине в форме перехода на сторону врага". В процессе проверки и во время проведенной беседы с ПОТАПЕНКО Г.П. было выяснено, что он во время войны т.е. в марте 1942 года под г.Харьковым был контужен и попал в плен к немецким войскам. После он был зачислен в немецкий рабочий батальон, сформированный из украинцев и находился в нем до окончания Великой Отечественной войны. Возвратившись на Родину в село Притисб Кременчугского района, из-за упеков близких о том, что видели его в форме немецкого солдата из данной местности уехал и поселился на жительство в г.Кибартай.

По согласованию с Г отделом 2 Управления КГБ работа по ДОП №626 7 октября 1977г. была завершена и дело уничтожено.

По делу оперативной проверки №674 по окраске "Неподтверждение автобиографических данных" проверялся ДЕНИСОВ Александр Ионентьевич, 1917 года рождения, уроженец г.Читы, житель г.Кибартай, который ведет подозрительный образ жизни, свое прошлое от окружения тщательно скрывает, на Родину не въезжает, с родственниками никаких связей не поддерживает.

На основании разрешения Председателя КГБ при СМ Литовской ССР с ДЕНИСОВЫМ А.И. была проведена беседа на предмет выяснения действительных его автобиографических данных.

В процессе беседы ДЕНИСОВ, рассказывая свою автобиографию, дал несостоительные пояснения, путался, рассказывая о своих родителях, учебе и работе до призыва в Советскую армию, ссылался на ухудшение памяти в связи с диабетической болезнью и давнее время.

В связи с полученными дополнительными данными во время беседы с ДЕНИСОВЫМ запрошен 2 отдел УКГБ при СМ СССР по Читинской области для выяснения и подтверждения действительных его автобиографических данных.

Изучение репатрианта из ФРГ ФЕДЕРАВИЧСА Ю.П. велось через агента "Электронас". В ходе проверки за отчетный период он почти никуда не выезжал, с соседями мало общался, и данных, заслуживающих оперативного интереса не поступило.

18 апреля 1977 года ФЕДЕРАВИЧС Ю.П. обратился в паспортный стол ОВД Вилкавишского РИК с просьбой разрешить выезд его семьи на постоянное местожительство в ФРГ к родственникам жены. В октябре месяце семья в составе 6 человек выехала на постоянное жительство в ФРГ. По данным агента "Электронас" они опять вынашивают мысль о возвращении на Родину, мотивируя это тем, что жизнь там тяжелая и дети не знают немецкого языка.

Репатриант из ФРГ ГЕЙНРИХ Э.Ю., проживающий и работающий в колхозе "Пяргале" Вилкавишского района изучался через доверенное лицо "А", Международная переписка контролировалась мероприятием "ПК". Данных, заслуживающих оперативного внимания не поступало.

Житель д.Сувалки Вилкавишского района ВАЙВАЛКАС А.А. в 1976 году из-за границы в качестве подарка получил две легковые автомашины, однако лица, присыпавшие эти машины известны не были. В ходе проверки было установлено, что за границей проживают родственники ВАЙВАЛКАСА А.А., которые и прислали эти машины. Сам ВАЙВАЛКАС является простым рабочим, доступа к секретным сведениям не имеет и интереса к ним не проявляет, поэтому дальнейшая его проверка была нецелесообразной.

По данным ОТО КГБ республики инокорреспондент КАРУНА Казис ведет переписку с рядом жителей Литовской ССР под чужой фамилией, в том числе и с жительницей г.Вилкавишкиса ВАСИЛЯУСКАЙТЕ М.П., при этом в письмах имеются условности. В ходе проверки установлено, что

ВАСИЛЯУСКАЙТЕ И.П. является пенсионеркой, ведет обособленный образ жизни, постоянно находится дома, доступа к секретам не имеет. По данным агента "Осторожный" КАРУЖА Казис ведет переписку под чужим именем потому, что не желает причинять неприятности своим связям, так как он хорошо известен своим положением в реакционных эмигрантских кругах: председатель Литовского филателистического общества Калифорнии, а также председатель "роты шаулистов" в Лос-Анджелесе. Казис КАРУЖА немеревается за границей издать книгу о своем брате поэте Пятрасе КАРУЖЕ, считая, что он на Родине совсем забыт.

Использовать кого-нибудь из связей К.КАРУЖИ, противящих на территории района по его дальнейшему изучению, в оперативном плане нет возможностей.

Исходя из требований указания КГБ при СМ СССР №79c от 30 декабря 1974 года "О мероприятиях органов госбезопасности в связи с дальнейшим совершенствованием паспортной системы в СССР" проводилась первичная проверка 6-ти паспортов, имеющих сходство с поддельными. В ходе обмена паспортов выявлено 35 человек, проживающих на территории района, являющиеся уроженцами капиталистических стран, с которыми проводились определенные беседы, в ходе которых было добыто ряд подлинных документов, представляющих интерес для органов КГБ.

По делу оперативного розыска №71 на ПАКАЛКУ В.П. мероприятия проводились совместно со 2 отделом 2 Управления КГБ при СМ ЛССР на предмет прекращения в связи с нецелесообразностью дальнейшего розыска. По дубликатам дел оперативного розыска на ЕРАЙТИСА Й.П. и УЛЯВИЧСА П.П. материалов, заслуживающих оперативного внимания не получено.

Работа по поддержанию погранрежима и предотвращению измены Родине Вилькавишским РО КГБ при СМ ЛССР за текущий период велась согласно плана совместных агентурно-оперативных мероприятий Вилькавишского РО КГБ и разведотделения 95 погранотряда. При этом учитывались указания руководства КГБ при СМ ЛССР, учтены вскрытые недостатки и высказанные замечания на совещании оперативного состава пограничных районов в г.Капсукасе 2 июня 1977 года, исходя из опыта проведенного мероприятия 31 мая 1977 года.

Вилькавишское РО КГБ при СМ ЛССР по линии охраны госграницы и поддержанию погранрежима использует 26 агентов и 96 доверенных лиц

(из них 2 агента и 7 доверенных лиц приобретены в этом году), 8 ДНП и 2 оперативных отряда с общим количеством 241 человек. Работа ДНП ведется согласно утвержденного графика, а его выполнение контролируется работниками КГБ и ОВД. В этом году дополнительно осуществлено 11 рейдов в основном силами РО КГБ и ОВД. За 10 месяцев 1977 года выявлено и составлено 122 протокола на нарушителей погранрежима, из них 90 привлечено к административной ответственности, а 32 - предупреждены. Из анализа работы по выявленным нарушителям погранрежима видно, что наибольшее количество нарушителей бывает весной и летом и в основном в районе Виштицкого сельского совета и озера Виштицис.

За 1977 год был задержан 1 нарушитель госграницы из ПНР в СССР 7 мая 1977 года на участке 18 погранзаставы (между погранзнаками 1953-1954) ЛИШНЕВСКИЙ Бронислав Сильвестров, 1934 года рождения, уроженец и житель ПНР, единоличный хозяин, который будучи пьяным заблудился и перешел госграницу. Был задержан во время агентурно-разыскных мероприятий РО КГБ и разведотделения 95 погранотряда.

С добровольными дружинами проведены 2 слета. Один из них 13 января 1977 года, второй 1 июня 1977 года. На слетах обсуждались конкретные задачи, стоящие перед ДЧЛ по оказанию помощи органам КГБ. С членами ДЧЛ работником райотделения проводились практические занятия по разъяснению возможных подделок документов и ознакомления с применяемыми ухищрениями нарушителями госграницы. Из числа членов ДЧЛ 28 дружинников награждены почетными грамотами, 25 получили ценные подарки и денежные премии за активное участие в деле охраны госграницы.

Жителям пограничной зоны прочитано 19 лекций о политической бдительности и об усилении помощи, которую может оказать местное население погранзоны органам КГБ в деле охраны госграницы. Кроме того, проводились индивидуальные беседы с жителями деревень, расположенных в непосредственной близости от линии государственной границы, объяснялись практические действия при выявлении нарушителя госграницы и погранрежима.

26 июля 1977 года Бюро Вилкавишкского РК КП Литвы приняло постановление о повышении политической бдительности среди жителей района. Данное постановление обсуждалось на открытых собраниях всех первичных партийных организаций. При обсуждении этого постановления в хозяйствах, находящихся на территории пограничной зоны, принимал участие оперативный работник райотделения КГБ.

По сообщению агента "Веберас" житель гор. Вилкавишкиса АКУНИЧИС Леонас Козович намеревается во время прохождения службы в рядах Советской Армии в удобный момент убежать за границу в какую-нибудь капиталистическую страну и устроиться на работу в радиостанции "Свободная Европа". Данный сигнал поставлен на учете во 2 Управлении КГБ республики. Агенту "Веберас" отработана линия поведения.

В мест. Пильвишкай Вилкавишского района на постоянное жительство из Кайшядорского района прибыл вынашивающий изменнические намерения Юстинас ВАЙШНИС, который неоднократно пытался проникнуть в посольства капиталистических стран в гор. Москве. Ю. ВАЙШНИС психически не полноценный.

Чтобы исключить возможность выезда в гор. Москву в дни праздников были предусмотрены соответствующие мероприятия и выезд предотвращен. В настоящее время Ю. ВАЙШНИС опять выехал на постоянное жительство в Кайшядорский район.

X X X

Во исполнение указаний КГБ при СМ СССР и КГБ республики по "Взрывнику" с учетом изложенных данных о характере преступления, технических приспособлениях, исходя из оперативной обстановки были составлены планы агентурно-оперативных мероприятий, а также индивидуальные графики по обслуживаемым участкам поисковых мероприятий по предприятиям народного хозяйства, мастерским и килем массивам по активизации розыска "Взрывника". В связи с этим были детально проинформированы доверенные лица и агентура. Агентуре отработаны конкретные задания, исходя из их возможностей. Проверенные все сигналы, лица, выезжавшие в первой декаде января месяца в гор. Москву, ранее судимые за совершение особо опасных государственных преступлений, профилактированные органами КГБ за допущение антисоветских или иных негативных проявлений, выселенные в послевоенный период в отдаленные районы страны, лица, проявляющие недовольство по любым вопросам, лица в прошлом служившие подрывниками в Советской Армии, объекты оперативного учета и т.д. Однако, данных, заслуживающих оперативного внимания не выявлено. Проверкой по предприятиям гор. Вилкавишкиса установлено, что изготовление отдельных частей, которые применялись во взрывных устройствах, технически не возможна.

Вся работа проводилась в тесном контакте с погранкомендатурой "Капсукас", ОВД Вилкавишского РИК, погранзаставами, расположенным на территории района.

Х.Х.Х.

Работа оперативного состава райотделения по лицам в прошлом судимым за совершение государственных преступлений строилась в направлении своевременного вскрытия и пресечения попыток проведения организованной враждебной деятельности с их стороны. На территории района проживают 235 человек, в прошлом судимых за особо опасные преступления. Материалов о том, что они занимаются преступной деятельностью в настоящее время не получено, за исключением объекта ДОН № 1038 Куртчикаштиса А.К., который по данным мероприятия "Т" причастен к изготовлению нелегальных изданий. Попытка ввести в его разработку двух агентов "Айдас" и "Пргиас", ранее судимых за антисоветскую деятельность ("Айдас" солагерник объекта) оказалась безуспешной. По работе Куртчикаштисе А.К. характеризуется с положительной стороны, рационализатор, хорошо выполняет свои служебные обязанности. Работа по данному делу продолжается.

По остальным делам оперативного наблюдения № 1050 на Сирбиса К.Р., № 122 на Желениса П.А., № 923 на Майруку Г.К., № 757 на Квейчалишиял Л.П., № 1304 на Лиляса А.К. и № 1323 на Буджевагиса А.М. материалов о враждебной их деятельности не поступало.

Изучение католического духовенства в отчетном периоде проводилось через агентов и "Аронэа". Наибольший интерес представляют объекты ДОР "Томов" и ДОП "Апостол".

Разработка "Томова" велась согласно плана агентурно-оперативных мероприятий. Не раз проводились мероприятия "НН", проведение которых создало возможность выявить ряд новых его связей, которые в настоящее время устанавливаются и проверяются. Кроме того, за отчетный период из числа бывших близких его связей завербован агент "Ратас". Также постоянно документировались его проповеди, в которых он систематически допускает различные измышления. Проверка "Апостола" проводилась через возможности агента однако ма-

териалов, заслуживающих оперативного внимания, не получено.

В последнее время получены оперативные материалы в отношении антисоветских высказываний ксендза Элиескаса В. Из числа костельной прислуги наши были приняты меры по установлению оперативного контакта с "М", однако эта попытка не увенчалась успехом. В настоящее время установлен контакт с "Л" и изучается возможность установления контакта с "С", как с кандидатом в духовную семинарию.

По сообщению агента "Ратас" учительница Вилкавишской музыкальной школы Спукене Синьора Казимеро, 1945 года рождения, уроженка д. Шламу Шакийского района, проживающей по ул. С. Нерис, 31б получает и читает "Хронику католической церкви Литвы". В ходе проверки были установлены доверительные отношения с учителем данной школы "З". Установлено, что Спукене С.К. с мужем разведена, в школе поддерживает только теловые отношения, мало с кем общается и окружющим известно, что она является глубоко верующей. После работы она не остается и пишущую машинку использовать в преступных целях не имеет возможности. Кроме того, у нее слабые навыки по печатанию на пишущей машинке. Агенту "Ратас" отработана линия поведения по дальнейшему ее изучению.

В работе среди молодежи контрразведывательная работа велась в направлении предупреждения политически вредных проявлений, при этом особое внимание обращалось на пополнение агентурного аппарата из числа молодежи. Из этой категории завербован агент

В 1977 году проведена одна групповая профилактика через общественность. В августе 1977 года от источника "Чоркус" были получены данные о том, что ученики старших классов Кибартской средней школы распространяют анкету-тетрадь, где отвечая на вопросы анкеты допускают идеологически вредные, антируssкие и националистические суждения. В процессе проверки было установлено, что действительно 7 учеников Кибартской средней школы: АУГУСТАЙТЕ Садона Альгирдо, 1960 г.р., МИГЛИНАЙТЕ Ерате Естино, 1961 г.р., НЕЧЕПАЙТЕ Росита Іргио, 1961 г.р., ЭЙСМОНТАЙТЕ Дангуоле Каятоно, 1960 г.р., СКРИНСКЛАЙТЕ Гайлуте Йоно, 1960 г.р., МИШЕВИЧИС Ромуальдос Йоно, 1961 г.р. и ШАРКАУСКЛАЙТЕ Вида Чеслово, 1960 г.р. допустили при ответах на вопросы анкеты идеологически вредные суждения и в отношении их 13 октября 1977 г. была проведена групповая профилактика через общественность.

Анализ проведенной профилактики и проверенных сигналов (в отношении сигналов докладывается отдельной докладной запиской в 5 отдел КГБ) показывает, что нездоровье суждения или поступки допускались без враждебного умысла, по политической незрелости.

Х Х Х

Выполняя постановление Бюро ЦК КП Литвы от 30 августа 1977г. "О неблагополучном положении с хранением огнестрельного оружия и взрывчатых материалов" и указание КГБ республики разработан отдельный план, рассчитанный на 6 месяцев и совместно с ОВД Вилькавишского РИК проводятся активные мероприятия по его реализации, направленные на предупреждение и пресечение хищений и утраты огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Также разработаны предупредительные меры по улучшению обеспечения сохранности оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

На территории района имеется ряд предприятий, заводов и учебных заведений, в которых хранится огнестрельное оружие. Взрывные работы проводят Вилькавишский производственный участок ремонтно-строительных работ, мелиоративно-монтажное управление и дорожно-строительное управление. Для выполнения данных работ вызывается бригада взрывников из Каунасского управления взрыво-буровых работ, которые детонаторы и взрывчатые вещества привозят с собой. В ходе выполнения плана проверялось соблюдение правил инструкции по хранению огнестрельного оружия, боеприпасов на предприятиях и учебных заведениях. Однако данных нарушения инструкции не выявлено.

Также за отчетный период сигналов об утрате или хищении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ не поступило.

Данная работа и особенно проведение взрывных работ на территории района отдельными организациями проводилась в тесной взаимосвязи с происшествием 8 января 1977 года в г.Москве, так как неблагополучное положение с хранением и использованием взрывчатых веществ отдельные элементы могли использовать в преступных целях. В ходе проверки данных, заслуживающих оперативного внимания, не поступало.

Х Х Х

В 1977 году оперсоставом райотделения завербовано 3 агента: "Ратас", "Пиликальник" и "Сауле". Приобретена одна явочная квартира

49 На день отчета агентурный аппарат райотделения состоит из агентов. Имеется 6 явочных квартир. В 1977 году из действующей агентурной сети исключено по неработоспособности и невозможность дальнейшего использования в связи с преклонным возрастом и в связи со смертью 6 агентов (в т.ч. 1 солдатский я/к). За отчетный период убыли в другие районы 1 агент "Зита", который принят на связь территориальным органам, прибыло из других районов или после демобилизации из рядов Советской Армии 3 агента.

У У У

Вся работа с кадрами в 1977 году проводилась на основании плана мероприятий по воспитательной работе и повышению идеиной за-калки сотрудников райотделения, руководствуясь решениями XXII съезда КПСС, рекомендациями совещания руководящего состава органов и войск КГБ (1975г.), а также в свете требований приказов КГБ при СМ СССР № 050 и 0125 - 1972 года. Ст.оперуполномоченный райотделения ст.л-нт Ляукус А.-К.А. повышает свой профессиональный уровень в Высшей школе КГБ при СМ СССР им. Р.Э. Дзержинского и успешно заканчивает 4 курс. В 1977 году на работу в органы КГБ был подготовлен и зачислен лейтенант запаса Вооруженных Сил СССР тов. В.Савицкас, имеющий высшее образование.

Воспитательные мероприятия проводились с учетом важнейших политических событий юбилейного года, чтобы работники активно проводили в жизнь политику партии, постоянно участвовали в работе партийных и общественных организаций района. В этом направлении планировалась работа первичной партийной организации, с учетом специфики работы в пограничном районе.

БОТ408

13 декабря 1977г.

НАЧАЛЬНИК ВИЛКАВИШКОГО РО КГБ
ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР

ПОДПОЛКОВНИК

Б.ВАЙШВИЛА